

当节能成为一种生活常态

聚焦湖南移动低碳发展之路



“一个有社会责任感的企业，才是真正的优秀企业。而湖南移动多年来在节能减排、保护环境方面做了大量工作，时刻践行着一个优秀企业公民的社会责任。”湖南移动相关负责人在接受记者采访时表示，近年来，湖南移动积极参与湖南省“两型”社会的创建，从理念上、业务上、技术上创新地推进“绿色行动计划”，在企业生产和运营的各个环节全面推进节能减排，率先走出了一条“低碳环保”发展之路，有力地促进了社会经济实现良性循环。据统计，截至2009年底，湖南移动单位业务量能耗较2007年下降20%，2008、2009年连续两年获得中国移动“绿色行动计划”先进集体称号。

■ 周跃

“有人按14楼了，我再爬两层楼梯可以了”。在湖南移动公司本部，经常可以在电梯里听见员工如是说。自湖南移动在省公司本部和小区开展“走进低碳生活，拥抱绿色未来”为主题的宣传活动以来，这样具有节能意识的员工日益增多。

为大力推广低碳生活新概念，倡导员工自觉养成低污染、低消耗和低排放的生活习惯，湖南移动通过开展“绿色行动计划”，在生产运营工作中倡导和践行低碳环保、节能减排的工作方式，使全体员工树立节能减排意识，形成“节约光荣、浪费可耻”的办公氛围。在理念宣传方面，通过移动OA将“低碳生活一点通”动画片发送给每位员工，并且在内部宣传视频上进行反复播放，让节能减排意识深入每个员工大脑，在他们心中扎根。在办公区域内，尽量实现无纸化办公，所有文件来往，公文批复都要求走电子信息化流程；推行各类办公用纸双面使用的制度，在各个办公处设置纸张回收箱，将不涉及保密内容的废弃纸张放置在纸张回收箱内；在工作过程中，湖南移动还要求每位员工做到随手关灯、人走机关等节约用电的好习惯。

湖南移动还结合安全生产的要求，分季度在省公司本部、租赁办公区域全面开展专项清

查，对高耗能电器等日用品严格按照规定予以收缴，并对违规情况要求责任部门督促员工自觉整改。实施对办公区域的用电、用水、空调使用情况的巡防制度，杜绝跑、冒、滴、漏现象，督促办公区域下班无人后保证“打印机、复印机、电脑”三断电，各楼层三无“会议室保证无空调、无亮灯，自来水管无漏水现象”。为了更准确把握节能减排工作的实际效果，湖南移动在营运中心BOSS设备用电负荷不断增加情况下，五月份对中心物业、设备用房分别新装几台计量仪表，以此可以更加精确的分析营运中心能源消耗情况。

可以这么说，湖南移动每一个节能措施都是从很小的细节里“挖”出来的。如湖南移动电子商务基地的设备区部署了10台空调，根据目前设备的情况，仅开启了其中的6台。在保证设备区的温度和湿度的情况，最大限度减少电力的浪费。又如，营运中心俱乐部针对使用一次性纸杯多的情况，给每位参加活动的住户、员工配发一个杯托，并编号以便识别，规定每次每人只能使用一个纸杯。天长日久，节约的纸杯数量十分可观。通过这种控制，强化了对物料用品的再利用，既减少了资源消耗，也培育了员工的节俭意识。



图为湖南移动组织开展的“低碳生活，从我做起”万人签名活动。 ■ 许瑾



节能减排专栏宣传

“气象短信”助菜农增收

作为“科技惠农”的一个重要载体，湖南移动邵阳分公司为绥宁县气象局提供应用软件和um技术支持，推出了农业气象短信平台，为全县2万亩大棚蔬菜的科学种植提供了坚实保障。

大棚蔬菜对气候的要求非常严格，邵阳移动的气象短信为菜农提供了更加科学的农事指导，受到广大菜农的欢迎。基于“移动气象站”这一平台，每天气象工作者都会根据邵阳市天气情况及演变趋势，结合农业生产现状，对相关的农业生产气象进行了编辑加工，编写针对农业的服务性短信，通过短信平台进行农事指导。短信内容包括蔬菜栽培、品种选择、市场行情、供求信息等多方面信息。

截至目前，邵阳移动的气象短信已经多次帮助菜农成功避免了灾害性天气的侵袭，为指导农业生产，确保菜农增产增收发挥了重要作用。

■ 李奕夫

手机邮箱：随身携带的“办公室”

随着工作节奏的加快，商务人士的办公地点已不再局限于写字楼办公室内，机场、咖啡厅甚至旅途都成了他们的“商务战场”，随时随地办公越来越受到商务人士的推崇。因此，邮箱移动化已成为一种主流趋势。

中国移动推出手机邮箱之初，我还是抱着尝试的态度，但用了以后发现它真的非常方便，不但可以随时随地收发邮件，不受地点、时间、终端的限制，而且高效、安全、方便、灵活的Pushmail邮件推送服务让我更加高速地完成信息交流和沟通。

手机邮箱开通、使用都很简单，只要有手机号码，就可以登陆中国移动手机邮箱网站申请属于自己的139邮箱。手机号码就是邮箱账号，方便还不容易忘记。在输入用户名、密码之后就可以使用手机邮箱业务了，发出邮件之后，手机很快就能收到，如果不放心还可以点击短信提醒，这样手机就会收到提示信息，可以随时掌握邮箱动态。

手机邮箱业务目前已得到广泛应用，它创造了新一代的移动办公理念——“4A”理念：即任何时间(anytime)、任何地点(anywhere)、任何手机(anyphone)、任何事情(anything)，实现随时随地收发邮件，使手机成为移动用户真正的“移动办公室”。如果您想过把瘾，不妨也试一试。

■ 周菁 谢欣芬

湖南移动助建“两型”社会系列报道之二

实时拦截“骚扰”短信

移动信息管家构筑手机“防火墙”

自国内成功发送第一条短信以来，我国每年短信发送量呈几何式增长，成为人们沟通

的重要途径。而这样一种途径也被个别不法分子盯上，发送骚扰、推销甚至诈骗、涉黑等非

法信息，不但干扰了人们的正常生活，还给一些客户带来了经济损失。中国移动针对骚扰短信推出的信息管家业务，因为能屏蔽许多干扰短信而受到欢迎，那信息管家究竟是一个什么样的业务呢？

信息管家是一款基于手机客户端功能，降低垃圾短信骚扰的产品，该产品集成了短信防火墙，私密空间，短信黑白名单等功能。信息管家的特点在于它关注客户感知，全面减少客户不愿意收到、未主动定制的垃圾信息。它以“短信免打扰，信息可管理”为核心理念，凭借“短信防火墙”，“短信黑白名单”及“私密模式”等主要功能，对您的信息进行严格管理：一是对基于语义特征的广告类、非法类、色情类等垃圾短信内容过滤；二是通过设置短信黑白名单，将黑名单中手机号发来的短信进行实时拦截并自动放入垃圾箱，而当将联系

人设置为“白名单”后，此联系人的所有短信均不会被过滤；三是私密模式将私密联系人的短信、通话记录等信息加密保存到本地，只有输入正确的密码才能查看相关信息，私密界面完全隐藏，有效保护您的个人隐私信息。

信息管家无需配置，只需发送短信KT到10661088666、登陆<http://sc.chinamobile.com>或<http://www.139sc.com>下载安装即可获得。它自动过滤，过滤剪度高，让用户的信息管理更加及时准确，并且后台定期更新配置过滤策略，解决新出现垃圾信息问题和相关业务需求。特别是强大的“短信过滤”功能，只需要支付正常的GPRS流量费，您便可以下载、订购、更新反骚扰策略库。如果您需要进一步定制“私密空间”功能，初次使用还将获得3个月免费体验期。

■ 郭磊

农业信息“飞”到田间地头 移动飞信成农大哥“好帮手”

湖南绥宁县长铺乡小水村村周德民日前收到一条短信：“防治对象：主治早、中稻纵卷叶螟、稻飞虱、纹枯病；防治药剂：每亩用5%锐劲特悬浮剂40毫升，兑水50公斤……”据悉，当天在长铺乡收到同样短信的农民有3000余人。

今年4月以来，长铺乡根据农村手机普及率越来越高的情况，利用绥宁移动分公司飞信服务平台，将全乡6000多个农民的手机号码集中录入登记，打造了覆盖全乡42个村的手“飞信平台”，免费发送病虫害预报防治、森林防火、气象预警预报、庄稼栽培与管理技术等短信。截至7月20日，该乡“飞信平台”已发布各类信息12万余条。据乡农技站小李介绍，以前发布一次病虫害预报，需印刷、人工等费用3000多元，一年下来，费用5万元以上。如今，只要敲几下键盘就搞定了，移动飞信帮了我们大忙。

■ 李亦夫



湖南永州移动2010年校园暑期实习计划于7月9日正式启动，本次活动通过网上报名、网上考试、面试等环节，从200多名报名者中筛选出了20名品学兼优的学生，安排到移动营业厅等岗位实习。 ■ 曾黎明